

# 我市非遗文化魅力独特扬名全省

□晚报记者 王晨

**本报讯** 在省文化厅9月中旬公布的非物质文化遗产成绩单中,我市非物质文化遗产获得大丰收:其中,在公布的10个省级非遗生产性保护示范基地中,我市占两个;9个省级非物质文化遗产传习所中,我市占1个;14个省级非物质文化遗产社会传承基地中,我市占1个。我市凭借丰富的非物质文化遗产资源、传统的优秀文化又一次扬名全省。

**新增两个省级非遗生产性保护示范基地**

近年来,我市非物质文化遗产保护工作坚持“保护为主、抢救第一、合

理利用、传承发展”方针,不断加强非物质文化遗产保护工作,保护传承体系日益完善,资源利用工作扎实推进,使得我市的非物质文化遗产大放异彩。此次,在省文化厅公布的10个第二批河南省非物质文化遗产生产性保护示范基地名单中,我市的淮阳古艺泥泥狗有限公司(淮阳泥泥狗)、鹿邑县金日食用油有限公司(朱氏石磨香油制作技艺)成功入选。据悉,这是继我市项城市汝阳刘笔业有限公司(汝阳刘笔制作技艺)被列入第一批河南省非物质文化遗产生产性保护示范基地之后,我市非物质文化遗产工作取得的又一硕果。

截至目前,我市现有国家级非物质文化遗产名录6项、省级非物质文

化遗产名录34项、市级非物质文化遗产名录55项,建立了国家、省、市、县四级非物质文化遗产名录保护体系。

**沈丘县申段庄两仪拳传习所入选省级非遗传习所**

省文化厅此次评选出的9个第三批河南省非物质文化遗产传习所名单中,我市沈丘县申段庄两仪拳传习所榜上有名。

据悉,两仪拳属内家拳术,崇尚高尚武德,历代宗师授徒非常谨慎,从不轻意外传,所以此拳在世间流传很少,精通此拳的更是为数不多。沈丘县两仪拳可追溯到19世纪,1873年自幼习武的段升堂通过亲戚关系拜两仪拳十一代掌门人魏洪申为师,

魏洪申把两仪拳教授给段升堂等8位弟子,后来又立段升堂为两仪拳第十二代掌门人,自此两仪拳在沈丘县薪火相传。

非物质文化遗产传习所是以各级非物质文化遗产项目代表性传承人为主体,开展授徒传艺、教学培训等传承活动的重要场所,在培养后继人才、促进非物质文化遗产活态传承方面发挥着积极作用。同时,非物质文化遗产传习所也是作为非物质文化遗产名录项目传承发展的重要场所和载体,在开展学术研究、培养后继传人、进行宣传教育、制作非物质文化遗产实物等方面有不可替代的作用。

**鹿邑县老君台小学名列省级非物质文化遗产社会传承基地**

今年5月,省文化厅开展了第三批河南省非物质文化遗产社会传承基地评选活动。经过有关专家对全省各地组织推荐的单位进行实地考评和认真审议,今年9月共有14家单位被省文化厅命名为省级非物质文化遗产社会传承基地,我市鹿邑县老君台小学名列其中。

非物质文化遗产社会传承基地的命名,对拓宽群众参与非物质文化遗产保护的渠道,鼓励社会组织积极弘扬优秀传统文化,扩大非物质文化遗产保护工作的社会影响,提高公众文化自觉等方面起到了积极的推动作用。

线索提供 郭向群

## 拍卖公告

受有关单位委托,本公司定于2012年10月18日上午11时在本公司拍卖大厅拍卖位于商水县舒庄乡X026县道与舒庄南北街交汇处北侧的舒庄乡客运站房屋及土地使用权,保证金10万元。相关资料请到本公司咨询索取。

有意竞买者,请于公告之日起至2012年10月17日12时之前携带有效证件和竞买保证金到本公司办理竞买登记手续。竞拍不成交者,在拍卖日后3日内全额无息退还保证金。

标的展示时间:公告之日起至2012年10月17日

标的展示地点:标的物所在地

公司地址:川汇区交通路西段海之韵东楼东单元四楼

联系人:张先生 联系电话:0394-8370389

监督电话:0394-8394038

周口市鼎利拍卖有限公司  
2012年9月28日

□见习记者 范小静

**本报讯** 接到向市图书馆捐书倡议书后,市文联有关领导迅速召开了3个会议——文联机关全体工作人员会议、各协会主席会议、作协主席团会议。会后,干部职工及作家踊跃捐书,一周内捐赠书籍1060册。据了解,这些书籍中,有304册是28名周口籍作家近年来出版、发表的精品力作。

市文联不仅是市级文明单位,还

## 书牵你我 传递文明

### 市文联捐赠书籍 1060册

其中304册为周口籍作家精品力作

是12家倡议捐书单位之一。据悉,市文联的18名干部职工捐赠书籍362册,各协会及由28名作家组成的作家群捐赠书籍694册。在市文联的捐书名单中,详细记录着各协会及每个作家所捐书籍的数量以及书名,这些书籍涉及文学、美术、影视、书法、音乐、舞蹈、摄影、曲艺等领域,可以满足不同人群阅读的需要。

根据市文联所捐书籍的特点,市图书馆准备设置一个周口作家群阅览

室,系统存放周口籍作家的精品力作。在这个阅览室里,人们可以通过这些书籍,深刻地了解周口人眼中的世界。

市文联副主席杨凤臣说:“今后,我们将实行动态化管理,及时把周口籍作家的新作送到市图书馆,向市民提供更多优秀的读物。另外,一些在外地工作的周口籍作家听到向市图书馆捐赠书籍的活动后,都非常高兴,他们希望自己也能加入到捐书行列中来!”

# 广告